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SKRIFTLIG FRÅGA 

Till Sveriges regering 

Skriftlig fråga 
gällande Sveriges åtgärder för att minska 
dödligheten hos det minskande taigasädgås-
beståndet 

Taigasädgåsen Anser fabalis fabalis är en art som häckar i norra Fen-
noskandia och i barrskogs-aapamyrmosaiken i Ryssland. Fåglarna som 
häckar i de nordliga delarna av Fennoskandia övervintrar i huvudsak i 
södra Sverige och i Danmark. Under de senaste årtiondena har beståndet 
av den här ansedda viltarten minskat över hela dess migrationsrutt. 
 
I avtalet om bevarandet av flyttande sjöfåglar i Afrika och Eurasien 
(AEWA), klassificerades taigasädgåsen tidigare tillhörande kolumn och ka-
tegori B1 (beståndets storlek ca 25 000 – 100 000 individer). AEWA:s 
femte konferens år 2012 beslöt skärpa taigasädgåsens klassificering så att 
populationen förflyttades till kolumn och kategori A3c*. Orsaken till för-
ändringen var beståndets ansenliga och långvariga minskning. Enligt re-
geln är jakt på populationerna tillhörande kolumn A förbjuden, men inom 
ramen för en internationell skötselplan kan hållbart användande och adap-
tivt reglerad jakt tillämpas för populationerna som märkts med asterisk 
(*). Det fanns ingen internationell skötselplan för taigasädgåsen. EU:s 
kommission lämnade ett temporärt förbehåll till konferensens beslut, att 
få fortsätta jakten på taigasädgås. Kommissionen rekommenderade med-
lemsländerna att avhålla sig från jakt på taigasädgås tills en eventuell in-
ternationell skötselplan har godkänts. Finland och Danmark gjorde likaså 
ett förbehåll för fortsatt begränsad jakt på sädgås. 
 
På grund av minskningen i taigasädgåsbeståndet, har Finland sedan år 
2010 begränsat jakten kraftigt. För att stoppa minskningen är sädgåsen 
totalt fredad i Finland år 2014. Danmark har begränsat jakten på taiga-
sädgås kraftigt sedan 2011 och från början av 2014 är taigasädgåsen i 
praktiken fridlyst genom tidsbundna och regionala begränsningar. 
 
Under ledning av AEWA:s sekretariat inledde Finland uppgörandet av en 
internationell skötselplan för taigasädgåsbeståndet år 2013. Målsättningen 
är att få den internationella skötselplanen godkänd under AEWA:s sjätte 
konferens 2015. Skötselplanen är en förutsättning för fortsatt jakt inom 
ramen för ett adaptivt regleringssystem över hela migrationsrutten från 
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och med år 2016. Innan skötselplanen för taigasädgås implementeras och 
jakten anpassas för en hållbar nivå, måste jakten inom hela migrations-
rutten vara återhållsam, så att inte skötselplanens mål att beståndet åter-
hämtar sig äventyras. 
 
Med anledning av nämnda bakgrund ställer jag följande frågor till Sveriges 
regering: 
  
 

1. Vilka åtgärder har Sveriges regering vidtagit eller tänker vidta för 
att minska taigasädgåsbeståndets jaktdödlighet innan den inter-
nationella skötselplanens blir implementerad i åren 2014 och 
2015? 
 

2. Vilka åtgärder har Sveriges regering vidtagit eller tänker vidta för 
att minska taigasädgåsdödligheten i samband med skyddsjakt 
som genomförs för att skydda odlingar? 

 
 
 
Helsingfors den 17 juni 2014 
    
 
 
Eeva-Maria Maijala (cent) 
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